

ОТЗЫВ

**научного руководителя о диссертации Тихоновой Ларисы Евгеньевны
«Избирательные кампании по выборам депутатов представительных
(законодательных) органов государственной власти в Кемеровской
области (нач. 1990-х – кон. 2000-х гг.)» на соискание ученой степени
кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 Отечественная
история**

В сферу научных интересов Л. Е. Тихоновой входят проблемы социальной и политической истории Кузбасса 1990 – 2000-х гг. Над темой своего диссертационного исследования соискатель работала в течение десяти лет. Разнообразие процессов социально-экономического и политического развития региона на этапе формирования суверенной российской государственности обусловило чрезвычайную сложность исследования темы, связанной с осмыслением содержания и характера избирательных кампаний на территории Кемеровской области в заявленный исторический период.

Реализации заявленной исследовательской цели способствовала системная работа диссертанта с разнообразным корпусом источников, что обеспечило высокий уровень фундированности теоретических положений, формулируемых автором. Постигание проблематики истории электоральных кампаний по формированию депутатского корпуса представительных органов государственной власти Кемеровской области было во многом обусловлено биографией и жизненным опытом соискателя. Являясь после окончания в 2005 г. факультета истории и международных отношений сотрудником Кемеровского государственного университета, Л.Е. Тихонова на протяжении ряда лет на общественных началах работала председателем

участковой избирательной комиссии, принимая непосредственное участие в организации и проведении выборов. Данное обстоятельство не только способствовало усилению исследовательского интереса диссертанта к проблеме организации избирательных кампаний в регионе, но и способствовало достижению большей достоверности сформулированных авторских выводов.

В ходе работы над диссертацией Л. Е. Тихонова подтвердила свою высокую научную квалификацию в области исторической науки. Соискатель продемонстрировала навыки грамотного специалиста, способного к формулировке научных задач, аргументации научных идей и выводов.

Л. Е. Тихонова проявила понимание актуальности, значимости и новизны своего исследования, продемонстрировала способности к оригинальной постановке исследовательских задач и изложению содержания научной проблемы. Умелое использование широкого спектра методов и приемов исторического исследования способствовало достижению заявленной диссертантом цели. В процессе работы над диссертационным исследованием Л. Е. Тихонова продемонстрировала такие исследовательские качества как активность, целеустремленность, увлеченность исследуемой проблематикой.

Результаты диссертационного исследования апробированы соискателем в научных изданиях, в том числе в рецензируемых, а также в выступлениях на конференциях разного уровня. Считаю, что диссертация Л. Е. Тихоновой «Избирательные кампании по выборам депутатов представительных (законодательных) органов государственной власти в Кемеровской области (нач. 1990-х – кон. 2000-х гг.)» выполнена в соответствии с квалификационными требованиями ВАК при Минобрнауки


РФ, а сама соискатель достойна присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Научный руководитель
доктор исторических наук, профессор,
директор Юридического института
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего образования
«Кемеровский государственный университет»,
заведующий кафедрой
государственного и административного права


Гаврилов Станислав Олегович


30.10.2023

650000, г. Кемерово, ул. Красная, 6
Тел. 8 (3842) 77-67-82
e-mail: gavrosh66@mail.ru

Подпись: 
Заверяю:
Начальник о/к: 